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головний науковий співробітник відділу STEM-освіти Інституту педагогіки
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«Запобігти знищенню терористами задуму
Творця – людей та об’єктів життєдіяльності,
можуть мудрі-авторитети світу шляхом
об’єднання зусиль, спрямованих на безпекові
пріоритети для себе, родини, Родоводу,
суспільства, людства, а також своєчасного
«ізолюювання» недолюдків від просторів
доступних для життя й розвитку цивілізації у
єдності і гармонії з природою, біосферою та
ноосферою» –Микола Піддячий.

Розроблений доктором педагогічних наук, професором Піддячим Миколою
Івановичем термін «Рашизм (rashyzm)» розміщений у соціальній мережі Facebook
та на сайті електронної бібліотеки Національної академії педагогічних наук України
24 квітня 2022 року (URL: https://lib.iitta.gov.ua/730502/). 12 травня 2022 року
Комітетом гуманітарної та інформаційної політики Верховної Ради України його
рекомендовано до повноцінного і частого вживання журналістами та
медіаорганізаціями (URL:
https://www.facebook.com/verkhovna.rada.ukraine/posts/pfbid02bu28dEkgymp3g2PH85
7KfS7vkVHe2d1HSnUDaTNxzt7acNvUoArqEmEb61sms1LAl).

З метою глибшого усвідомлення небезпечності для цивілізації цього явища та
необхідності довготривалого об’єднання зусиль і ресурсів щодо його знищення
термін доопрацьований та перекладений на: англійську, мандаринську китайську,
хінді, іспанську, французьку, арабську, бенгалі, португальську, індонезійську, урду,
німецьку, польську, італійську, японську, російську мови.

Рашизм (rashyzm) – імперська авторитарно-тоталітарна система
державно-політичного режиму Російської Федерації (Росії) створена
президентом-диктатором В. Путіним із підтримкою 83% російського населення
(російська соціологічна агенція «Левада-центр» 24-30 березня 2022 р.). Жорстко
регламентуючи роботу державних і суспільних інституцій та приватні сфери життя
російський режим позбавив їх можливості самостійності у політичній, економічній
і господарській, культурній, виховній, релігійній й іншій діяльності. З початку ХХІ
століття рашисти розробили і послідовно впроваджували прихований геноцид
українського народу з усіма ознаками державного тероризму, здійснюючи
безпрецедентну агресивно-войовничу політику з елементами фашизму, нацизму,
шовінізму, кібервійни та егоїстичного відношення до світової цивілізації. Це дає
підстави для надання Росії статусу «Терористична держава Російська Федерація»
(ТДРФ).

Широке вживання терміну рашизм українцями й міжнародне його поширення
відбувалося у процесі яскраво вираженого почуття ненависті українського
демократичного суспільства до авторитарно-тоталітарної Росії і підтримуючих
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режим росіян, які приймали рішення про неспровоковану війну проти України та:
1) забезпечували політичний, інформаційно-пропагандиський, військовий,
ресурсний та технологічний супровід; 2) підтримували розроблену російськими
ідеологами шовіністичну політику росіян по відношенню до українців та інших
народів, націй і народностей; 3) використовували ресурси (нафта, газ, діаманти,
золото та інші корисні копалини) для організації та здійснення тероризму. Значна
кількість капіталу, отриманого від реалізації ресурсів, спрямовувалася рашистами
(прибічниками рашизму) для забезпечення динамічного розвитку
воєнно-промислового комплексу, що давало можливість володіння значною
кількістю всіх видів озброєння.

Особливостями рашизму в сучасних умовах є:
1. Відсутність у стратегії всебічного розвитку Росії та її народу

цивілізаційної парадигми, національної ідеї, вмотивованості, патріотизму,
соціальної-економічної концепції тощо;

2. Застосування «кремлівськими ідеологами» методик і технологій
формування деформованої свідомості росіян та людства з метою викривлення
еволюційно сформованого об’єктивного цивілізаційного життєвого простору
(історичний та сучасний вимір);

3. Відсутність у значної більшості росіян Свободи як складової
фундаментальної характеристики особистості за її сутнісними (ключовими)
ознаками, що позбавляє їх здатності обирати своє буття та керувати ним відповідно
до власних бажань, інтересів і цілей на основі знань оточуючої дійсності,
отриманих через відчуття, сприймання тощо;

4. Посягання на державний суверенітет і територіальну цілісність України
та держав-сусідів;

5. Втаємничення терористичних намірів кремлівської владної верхівки по
відношенню до держави Україна та її народу;

6. Проголошення курсу на деукраїнізацію, демілітаризацію,
денацифікацію та нейтралізацію українців;

7. Геноцид по відношенню до
українців (зафіксований (юридично
оформлений) українськими та світовими
інституціями);

8. Продукування
людиноненависницької ідеології;

9. Наявність сучасної військової
техніки і нищівних технологій для
здійснення силового варіанту у
досягненні поставленої мети;

10. Гібридний підхід до ведення
війни;

11. Застосування технологій
ілюзорності мирних переговорів під час
війни з метою нанесення нищівних ударів
по Україні та її населенню;

12. Розміщення російських військ
у Республіці Білорусь та використання її території для нападу на Україну;



13. Порушення угод та протоколів Женевської конвенції тощо.
Слід зазначити, що сутність Росії та її народу формувалася століттями. Її

багатовікову поведінку по відношенню до держав, суспільств та культур в
історичному вимірі охарактеризовано у творчості найталановитіших людей, що
свідомо і сміливо заявляли про «моральні» й життєві принципи, агресивність і
безкомпромісність у досягненні егоїстичних інтересів будь-якою ціною. Поступова
деградація Росії впродовж усієї історії висвітлювалася не лише українськими і
іноземними громадськими, культурними, політичними діячами,
письменниками-класиками, філософами, політологами та поетами, а й
російськими:

«Кохайтеся, чорнобриві, Та не з москалями, Бо москалі – чужі люде, Роблять
лихо з вами» – український поет, письменник Тарас Шевченко.

«Москва, узявши з вас присягу, як захоче, так з вами і з Вітчизною нашою
вчинить. Тоді присяга ваша й душу вашу занапастить, і Вітчизну в безодню кине, і
вольності позбавить ...» – український гетьман Пилип Орлик.

«Ви байстрюки катів осатанілих, не забувайте виродки ніде: народ мій є, в
його гарячих жилах козацька кров пульсує і гуде» – український поет, журналіст,
шістдесятник Василь Симоненко.

«Росіянин чи, простіше кажучи, – москаль або руський, все одно, чи він
«цареві-батюшці» служить, чи соціалістом-революціонером себе називає, чи
нарешті в большевики-комуністи пошився – він однаковий: без брехні жити не
може. Обманювати – для нього перше діло. Обманом, брехнею, підбурюванням та
крутійством він цілі віки жив. Обман для нього другою натурою стався. Обманом
він інші народи поневолював» – український військовий і політичний діяч Симон
Петлюра.

«З москалями нема спільної мови» – український політичний діяч Степан
Бандера.

«У кожної нації свої хвороби. У Росії – невиліковна» – українська
письменниця, поетеса Ліна Костенко.

«Росія безумовно є нацією завойовників... Росія – це величезна кількість
награбованого добра», – німецький філософ Карл Маркс.

«Я повернувся з Росії. Який жах! який нікудишній блеф! Яка брудна і
безглузда історія! Як усе це гротескно і злочинно! Все це огидно, страшно,
немислимо бридко... Брудно, бідно, огидно. Тюрма. Всюди поліція, бюрократія і
страшенний хаос. Все блеф і тиранія» – французький письменник Луї-Фердінан
Селін.

«Ніколи нічого не замишляйте проти Росії, тому що на кожну вашу хитрість
вона відповість своєю непередбачуваною дурістю» – німецький державний і
політичний діяч Отто фон Бісмарк.

«Убивство – засіб скидання з престолу, який завжди застосовувався в Росії» –
французький політик-дипломат Шарль Талейран.

«Мені здається, що найяскравішою рисою московської національної вдачі є
саме садистська жорстокість, як гумор – для англійської. Найцікавішою рисою
московської жорстокості є її диявольська вигадливість, її, я б сказав, естетична
вишуканість. Кажу тут не про жорстокість, яка виявляється інколи як вибух хворої
або зіпсованої душі... Я тут говорю про масову психологію, про народну душу, про
масову жорстокість» – російський письменник Максим Горький.



«У Росії дві напасті. Внизу – влада пітьми, вгорі – пітьма влади» – російський
письменник, журналіст Володимир Гіляровський.

«Росія – це одна шоста частина світла і п’ять шостих пітьми» – російський
письменник, журналіст Володимир Колечицький.

«Російський народ – глибоко нещасний народ, але й глибоко нечистий, грубий
і, головне, – брехливий дикун» – рос. письменник, перекладач Іван Бунін.

«В усім світі є тільки дві країни для порівняння – це Японія, у якої нічого
немає й усе є, і Росія, у якої все є і нічого немає» – рос. політолог, державний діяч
Павло Бородін.

«Росія – найбільш найнаціоналістичніша країна у світі, країна небачених
ексцесів націоналізму, пригноблення підвладних національностей, русифікації,
країна національного бахвальства. Країна, в якій усе націоналізовано, аж до
вселенської церкви Христової. Країна, яка вважає себе єдино обраною і яка
відкидає всю Європу як гниль і породження диявола, що приречене на загибель.
Зворотнім боком російського смирення є надзвичайна російська зарозумілість» –
російський філософ Микола Бердяєв.

«Росія – найбільша паскудна, до блювоти бридка країна у всій світовій історії.
Методом селекції там вивели жахливих моральних виродків, у яких саме поняття
Добра і Зла вивернуте навиворіт. Всю свою історію ця нація борсається в лайні і
при цьому бажає потопити в ньому весь світ» – російський філософ, письменник,
публіцист Іван Ільїн.

Дуже влучно про Росію та її ставлення до власного народу сказав і
російський поет-народоволець і каторжанин Петро Якубович у вірші «К Родине»:

За что любить тебя? Какая ты нам мать?
Когда и мачеха бесчеловечно злая
Не станет пасынка так беспощадно гнать,
Как ты детей своих казнишь, не уставая?
Любя, дала ль ты нам один хоть красный день
На наш весенний путь, раскинутый широко?
Ты навела с утра зловещей тучи тень,
По капле кровь из нас всю выпила до срока!
Как враг губила нас, как яростный тиран!
Во мраке без зари живыми погребала,
Гнала на край земли, в снега безлюдных стран,
Во цвете силы убивала...
Мечты великие без жалости губя,
Ты, как преступников, позором нас клеймила,
Ты злобой душу нам, как ядом напоила...
Какая ж мать ты нам? За что любить тебя?..
«Тяжелый русский дух, нечем дышать и нельзя лететь» – російський поет

Олександр Блок.
«Московия – русь тайги, монгольская, дикая, звериная» – російський

письменник Олексій Толстой.
«Не народ, а скотина, хам, дикая орда душегубов и злодеев», «Дикий мы,

темний, нещасный народ» – російський письменник Михайло Булгаков.
«Прощай, немытая Россия, страна рабов, страна господ. И вы, мундиры

голубые, и ты, им преданный народ» – російський поет Михаїл Лермонтов.



«Русский есть наибольший и наинаглейший лгун во всем свете» – російський
письменник Іван Тургенєв.

«Дайте россиянину карту звездного неба, и утром он вернёт её вам
исправленной» – російський письменник Федір Достоєвський.

«Самолюбие и самомнение у нас европейские, а развитие и поступки
азиатские» – російський письменник Антон Чехов.

«Народ (російський), который блуждает по Европе и ищет, что можно
разрушить, уничтожить только ради развлечения» – російський письменник Федір
Достоєвський.

«…Рассея-дура. Ни Европа, ни Азия, ни быль, ни фантазия» – російський
поет Дем’ян Бідний.

«Русские – народ, который ненавидит волю, обожествляет рабство, любит
оковы на своих руках и ногах, любит своих кровавых деспотов, не чувствует
никакой красоты. Грязный физически и морально, столетиями живёт в темноте,
мракобесии, и пальцем не пошевелил к чему-то человеческому, но готовый всегда
неволить, угнетать всех и вся, весь мир. Это не народ, а историческое проклятие
человечества» – російський письменник-публіцист Іван Шмельов.

«Ах, как тяжело, как невыносимо тяжело порою жить в России, в этой
вонючей среде грязи, пошлости, лжи, обманов, злоупотреблений, добрых малых
мерзавцев, хлебосолов-взяточников, гостеприимных плутов – отцов и благодетелей
взяточников!» – російський поет-публіцист Іван Аксаков.

Після неспровокованого повномасштабного військового вторгнення Росії в
Україну 24 лютого 2022 року висловилися ряд провідних політиків світу (витримки
із публікацій інтернет-видань):

«Диктатор Путін воєнний злочинець...» – Президент США Джо Байден (BBC
News 25.03.2022р.). «Президент США Джо Байден 12 квітня вперше означив
словом «геноцид» дії, до яких вдається Росія на території України» (Радіо Свобода
13.04.2022р.);

«Президент Путін звинувачується у скоєнні воєнних злочинів і я зроблю усе
можливе, щоб знекровити його військову машину» – прем’єр-міністр Великої
Британії Борис Джонсон (Укрінформ 09.04.2022р.);

«Відповідальний за розв’язану війну Росії проти України лише Путін» – Олаф
Шольц (Радіо Свобода 18.03.2022р.);

«У війні з Росією ми стоїмо поруч з Україною. Я звертаюся до президента
Володимира Зеленського з братньою підтримкою Франції», – Президент Франції
Еммануель Макрон (Укрінформ 02.03.2022р.);

«За скоєні злочини проти українців і України Росія має бути визнана світом
державою-спонсором тероризму, а російські збройні сили – терористичною
організацією» – Президент України Володимир Зеленський (DW 20.04.2022р.);

«Росіяни ви не «освободітелі» – ви чума, ви кати, які приносять муки на святу
Українську землю...» – Президент України (2005-2010рр.) Віктор Ющенко
(Українська правда 02.03.2022р.);

«Варварство, дикість людини можуть бути неусвідомленими і свідомими.
Варвар і дикун «неандерталець» – це природно. Сучасний варвар і дикун
російського походження – це значно гірше: адже він вважає себе «цивілізованим»...
Втім така «цивілізація» без внутрішньої культури, духовності, зомбованість
рашистів на відверте зло, нечуване насилля – це обертається для українців
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віковічною трагедією, навіть трагедією для всього демократичного людства...» –
український педагог, науковець, поет та військовий Григорій Васянович.

Разом з тим команда прихильників прихованої рашиської терористичної
політики формувалася з 2000 року як в середині держати, так і на міжнародному
рівні. Регулювалися ці відносини засобом матеріальних ресурсів, отриманих від
реалізації державними інституціями, олігархами та приватними структурами
корисних копалин за пільговими цінами з метою формування лояльності до
рашиської політики. Географія прихильників рашистської політики від керівників
держав, нездатних розставити цивілізаційні пріоритети, до політиків, бізнесменів,
чиновників, функціонерів, що зацікавлені у підвищенні економічних показників за
рахунок російських енергетичних та матеріальних ресурсів. Це дозволяло Росії
мати значну кількість законспірованих «менеджерів» для вирішення егоїстичних
потреб правлячої верхівки та їхніх посіпак, а також лобіювання інтересів як у
регіональних, так і світових державних, комерційних та громадських інституціях
(ООН, ЄС, Рада Європи, НАТО, транснаціональні компанії та бізнес структури
тощо).

Під лозунгом денацифікації,
демілітаризації та захисту інтересів
російськомовного населення України із
особливою жорстокістю орками
(зневажлива назва російських окупантів,
яка використовується після вторгнення
Росії в Україну 24 лютого 2022 року)
знищувалися українці та інфраструктура
на значній території України (Бородянка,
Буча, Маріуполь, Мелітополь, Харків,
Ізюм, Чернігів та інші). Це засвідчує, що
метою неспровокованого
повномасштабного нападу Росії було
знищення українства та приєднання
територій України до їхнього складу.

Зазначимо, що незважаючи на
звернення предстоятелів релігійних
конфесій, церков та представників інституцій світових еліт диктатор В. Путін
нарощує агресію з вищим рівнем жорстокості із залученням його «опричників»,
«людоїдських» еліт, країн і угруповань лояльних до його рашистської політики.
Засуджуючи війну проти України, у своїх зверненнях вони зазначили:

ЕПІФАНІЙ, Митрополит Київський і всієї України, предстоятель
Православної церкви України: «… Попри тривалі, щирі, наполегливі зусилля
України та всієї міжнародної спільноти стався неспровокований, підступний,
цинічний напад Росії та Білорусі на Україну.

Наше спільне завдання – дати відсіч ворогу, захистити рідну землю, наше
майбутнє і майбутнє нових поколінь від тиранії, яку агресор прагне принести на
своїх штиках.

На нашому боці – правда. Тому ворог, з допомогою Божою та за підтримки
всього цивілізованого світу, буде переможений.



Наше завдання зараз – згуртуватися, витримати перший удар, не піддаватися
паніці. Ми віримо в промисел Божий і перемогу правди. Ми довіряємо нашим
Збройним силам, нашим захисникам. Молитвою ми з усіма тими, хто на
передньому краї боротьби з агресором.

Надзвичайно важливо не піддаватися на можливі внутрішні провокації,
підтримувати порядок, виконувати розпорядження державної та військової влади
України.

Всюди, де це можливо, прошу духовенство та вірних регулярно підносити
свої молитви за Україну, за перемогу, за наших воїнів. Благословляю читати
Акафіст до Покрова Пресвятої Богородиці та інші відповідні молитовні прохання.

Звертаюся до міжнародної спільноти, до всіх релігійних лідерів світу із
закликом підтримати Україну, змусити Росію та Білорусь негайно припинити
агресію. Прошу про це всіх людей доброї волі.

Ті, хто розпочав і веде агресивну війну проти України, повинні знати, що за
законом Божим та за законами людськими вони – вбивці та злочинці. І за їхній
злочин вони дадуть відповідь перед Всевишнім та перед людством, не уникнувши
осуду та покарання.

Як Предстоятель я перебуваю з вами, виконую свої обов’язки. В міру
розвитку подій буду інформувати вас.

«Не бійтеся, стійте – і побачите спасіння Господнє, яке Він сотворить вам
нині […]; Господь буде поборювати за вас, а ви будьте спокійні» (Вих. 14:13-14).

Українці – миролюбний, але сильний духом і вірою народ. Ми віримо:
насилля і зброя, які беззаконно спрямовуються нині проти нас, обернуться гнівом
Божим і мечем проти агресора. Бо всі злочинні наміри відомі Богові, як сказано:
«Задумуйте задуми, але вони руйнуються; говоріть слово, але воно не збудеться: бо
з нами Бог!» (Іс. 8: 10). Нехай справдяться на підпалювачах війни та нападниках
слова Спасителя: «Всі, хто візьме меч, від меча і загинуть» (Мф. 26:52).

З молитвою на вустах, з любов’ю до Бога, до України, до ближніх, борімося
проти зла – і побачимо перемогу.

Закликаю на українську державу, на воїнів, які захищають Україну, та на весь
наш народ Господнє благословення!

Боже Великий, Єдиний, нам Україну храни!» (URL:
https://www.pomisna.info/uk/vsi-novyny/zvernennya-mytropolyta-epifaniya-z-pryvodu-na
padu-na-ukrayinu/).

ФІЛАРЕТ, Патріарх Київський і всієї Руси-України, предстоятель Української
православної церкви Київського патріархату: «… Сьогодні вранці, 24 лютого, Росія
оголосила нашій Батьківщині війну та почався широкомасштабний наступ.

Закликаю весь український народ стати на захист своєї рідної землі! Не ми
розпочали війну, а почав агресор Путін. Господь Ісус Христос сказав: «Хто візьме
меч, від меча і загине» (Мф. 26, 52).

Українці – мирний народ, але вони не поступляться своєю землею та
свободою. Вони всіма силами боронитимуться.

Силі російського агресора ми найперше повинні протиставити незламність
духу, жертовний патріотизм і консолідацію. Закликаю всіх не піддаватися паніці,
дотримуватися розпоряджень української влади, надавати всіляку підтримку
Збройним Силам України.
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Церква молиться, щоб Господь дав нашому воїнству перемогу над агресором,
а Путіна покарав за його гріх людиновбивства. Ми молимось Господу нашому Ісусу
Христу, щоб Він послав нам мир і дав нам перемогу над цим злочинцем.

Звертаюся до всіх християн світу та людей доброї волі допомогти Україні
зупинити ворога. Українці сьогодні захищають не лише себе, але й весь
цивілізований світ.

Закликаю наших воїнів незламно стояти за нашу Україну. Церква молиться і
буде молитись за нашу перемогу, за те, щоб Господь подавав сили захисникам
України.

Україна обов’язково переможе, бо з нами правда і Господь Бог.
Боже Великий, Єдиний, нам Україну храни!» (URL:

https://www.cerkva.info/news/zvernennia-patriarkha-filareta-do-ukrainskoho-narodu-shc
hodo-pochatku-vijny/).

Блаженніший СВЯТОСЛАВ, Верховний архієпископ Києво-Галицький,
митрополит Київський, предстоятель Української греко-католицької церкви: «…
Віроломний ворог, незважаючи на власні зобов’язання та запевнення, ламаючи
основні норми міжнародного права, як несправедливий агресор ступив на
українську землю, несучи зі собою смерть і розруху.

Наша Україна, яку світ справедливо назвав «кривавими землями», яка стільки
разів була скроплена кров’ю мучеників і борців за свободу і незалежність свого
народу, кличе нас сьогодні стати на її захист, – на захист своєї гідності перед Богом
і людством, свого права на існування та права на вибір свого майбуття.

Це наше природне право і святий обов’язок боронити свою землю і свій
народ, свою державу і все, що є для нас найрідніше: родину, мову і культуру,
історію і духовний світ! Ми є мирним народом, який християнською любов’ю
любить дітей усіх народів, незважаючи на походження чи переконання,
національну чи релігійну приналежність. Ми не зазіхаємо на чуже і не погрожуємо
нікому, але і свого нікому не маємо права віддати! У цей історичний момент голос
нашого сумління кличе нас усіх як один стати на захист вільної, соборної і
незалежної Української Держави!

Історія минулого століття вчить нас, що всі ті, хто починав світові війни, їх
програвали, а ідолопоклонники війни приносили лише знищення і занепад власним
державам і народам. Ми віримо, що в цю історичну хвилину Господь Бог є з нами!
Він, у руках якого лежить доля всього світу і кожної людини зокрема, є завжди на
боці жертви несправедливої агресії, стражденних і поневолених. Це Він, який
об’являє своє святе Ім’я в історії кожного народу, вловлює і скидає додолу могутніх
світу цього їхньою гординею, завойовників – ілюзією їхньої всемогутності, гордих і
зухвалих – їхньою самопевністю. Це Він дарує перемогу над злом і смертю.
Перемога України буде перемогою Божої сили над ницістю і зухвальством людини!
Так було, є і буде!

Наша свята Церква-мучениця завжди була, є і буде зі своїм народом! Цю
Церкву, що вже пережила смерть і воскресіння, як Тіло воскреслого Христа, над
яким смерть не має жодної сили, дарував Господь своєму людові в хрещальних
водах Дніпра. Відтоді історія нашого народу і його Церкви, історія їх визвольних
змагань, історія втілення Божого Слова і вияву Його Духа істини в нашій культурі
переплелися навіки. І в цей драматичний момент наша Церква, як мати і вчителька,

https://www.cerkva.info/news/zvernennia-patriarkha-filareta-do-ukrainskoho-narodu-shchodo-pochatku-vijny/
https://www.cerkva.info/news/zvernennia-patriarkha-filareta-do-ukrainskoho-narodu-shchodo-pochatku-vijny/


є і буде зі своїми дітьми, буде їх боронити і їм служити в ім’я Боже! У Бозі наша
надія і від Нього буде наша перемога!

Сьогодні ми урочисто проголошуємо: «Душу й тіло ми положим за нашу
свободу!». Єдиним серцем і устами молимося: «Боже, великий, єдиний, нам
Україну храни!».

Святі праведники, мученики та ісповідники української землі, моліться і
заступайтеся за нас перед Богом!

Благословення Господнє на вас!» (URL:
https://ugcc.church/blog/zvernennya-blazhennishoho-svyatoslava-z-pryvodu-pochatku-vi
yny-v-ukrayini/).

ВАРФОЛОМІЙ І, архиєпископ Константинополя та Вселенський патріарх
сказав: «… Те, що відбувається в Україні, – це трагедія, це сором, що клеймить тих,
хто це спричинив, тих, хто, як виявилося, не має страху перед Богом. Здається,
Страсний тиждень не закінчився для змученого війною Українського народу, для
матерів, для обох сторін, які оплакують своїх дітей. І все ж Христос Воскрес»
(URL:
https://www.ukrinform.ua/rubric-society/3472277-vselenskij-patriarh-nazvav-vijnu-trage
dieu-dla-ukraini-j-soromom-dla-tih-hto-ii-spriciniv.html).

Константинопольський (Вселенський) православний патріарх Варфоломій І
заявив, що керівництво Російської православної церкви (РПЦ) поділяє з російською
владою відповідальність за можливі порушення в Україні. За словами патріарха,
влада Росії «використовує церкву як інструмент для досягнення своїх політичних
цілей». На конференції в парламенті Литви він сказав, що керівництво Росії та РПЦ
співпрацювали у здійсненні військового вторгнення в Україну і, зокрема, в
насильницькому вивезенні українських дітей, саме в цьому Міжнародний
кримінальний суд (МКС) у Гаазі підозрює російського президента Володимира
Путіна (URL:
https://www.radiosvoboda.org/a/news-patriarh-varfolomuj-rpc-podilyaje-vidpovidalnist-z
a-vijnu/32329955.html).

Варфоломій І закликав релігійні та світські інституції співпрацювати заради
«нейтралізації здатності керівництва Московського патріархату підривати єдність
та богословськи узаконювати злочинні дії» (URL:
https://www.dw.com/uk/patriarh-varfolomij-zakinuv-rpc-pricetnist-do-vijni-v-ukraini/a-6
5085423).

У комюніке поширеному пресслужбою Святого Престолу у контексті війни в
Україні наголошується, що виступи Папи Римського чітко та однозначно засуджують
широкомасштабну війну в Україні, яку розпочала Російська Федерація як таку, що є
морально несправедливою, неприйнятною, варварською, безумною, огидною та
святотатською (URL:
https://www.radiosvoboda.org/a/news-papa-rymskyi-viyna-v-ukrayini/32010853.html).

Північноатлантичний альянс (НАТО) засудив напад Росії на Україну й дії
Білорусі та заявив про підтримку народу України (URL:
https://www.nato.int/cps/en/natohq/official_texts_192404.htm?selectedLocale=en): «Ми
рішуче засуджуємо жахливий напад Росії на Україну, абсолютно невиправданий і
нічим не спровокований. Наші думки з усіма загиблими та пораненими, з народом
України. Ми також засуджуємо Білорусь за те, що вона припустилася цієї атаки.
Цей новий напад є грубим порушенням міжнародного права, у тому числі Статуту

https://ugcc.church/blog/zvernennya-blazhennishoho-svyatoslava-z-pryvodu-pochatku-viyny-v-ukrayini/
https://ugcc.church/blog/zvernennya-blazhennishoho-svyatoslava-z-pryvodu-pochatku-viyny-v-ukrayini/
https://www.ukrinform.ua/rubric-society/3472277-vselenskij-patriarh-nazvav-vijnu-tragedieu-dla-ukraini-j-soromom-dla-tih-hto-ii-spriciniv.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-society/3472277-vselenskij-patriarh-nazvav-vijnu-tragedieu-dla-ukraini-j-soromom-dla-tih-hto-ii-spriciniv.html
https://www.radiosvoboda.org/a/news-patriarh-varfolomuj-rpc-podilyaje-vidpovidalnist-za-vijnu/32329955.html
https://www.radiosvoboda.org/a/news-patriarh-varfolomuj-rpc-podilyaje-vidpovidalnist-za-vijnu/32329955.html
https://www.dw.com/uk/patriarh-varfolomij-zakinuv-rpc-pricetnist-do-vijni-v-ukraini/a-65085423
https://www.dw.com/uk/patriarh-varfolomij-zakinuv-rpc-pricetnist-do-vijni-v-ukraini/a-65085423


ООН, і повністю суперечить зобов'язанням Росії щодо Гельсінського Заключного
акту, Паризької хартії, Будапештського меморандуму та Основного акту
Росія-НАТО. Це акт агресії проти незалежної мирної країни. Ми рішуче закликаємо
Росію звернути з обраного нею шляху насильства та агресії. Керівники Росії мають
нести повну відповідальність за наслідки своїх дій. Росія заплатить дуже високу
економічну та політичну ціну. НАТО продовжить тісну координацію з відповідними
зацікавленими сторонами та іншими міжнародними організаціями, включаючи ЄС.
Дії Росії становлять серйозну загрозу євроатлантичній безпеці та матимуть
геостратегічні наслідки. НАТО продовжить вживати всіх необхідних заходів для
забезпечення безпеки та оборони всіх союзників» (URL:
https://suspilne.media/210308-mi-z-narodom-ukraini-nato-zrobilo-zaavu-sodo-napadu-ro
sii/).

Рада Безпеки ООН ухвалила заяву: «Рада Безпеки висловлює глибоку
стурбованість щодо підтримки миру і безпеки України… Рада Безпеки нагадує, що всі
держави-члени взяли на себе, відповідно до Статуту Організації Об’єднаних Націй,
зобов’язання вирішувати свої міжнародні суперечки мирними засобами» (URL:
https://www.radiosvoboda.org/a/news-rada-bezpeky-oon-zayava-ukraina/31838087.ht).

Генеральна асамблея ООН 2 березня 2022 року ухвалила резолюцію:
«Генеральна асамблея вимагає, щоб Російська Федерація негайно припинила
застосування своєї сили проти України і утримувалася від незаконних погроз чи
застосування сили проти будь-якої держави-члена ООН… . Вимагаємо від
Російської Федерації негайно, повністю та безумовно вивести всі свої збройні сили
з території України в межах її міжнародно визнаних кордонів…» (URL:
https://www.pravda.com.ua/news/2022/03/2/7327544/).

«Європейський Союз якнайрішучіше засуджує новий етап ескалації Росією її
незаконної, неспровокованої та невиправданої агресії проти України. Дії Росії в
Україні продовжують загрожувати миру та безпеці в Європі і в усьому світі та
мають тяжкі глобальні наслідки у вигляді погіршення продовольчої безпеки та
зростання цін на енергоносії. Ми продовжуватимемо підтримувати відповідні
зусилля шляхом надання військової техніки Україні стільки, скільки буде потрібно.

ЄС залишається непохитним у своїй підтримці незалежності, суверенітету та
територіальної цілісності України і вимагає від Росії негайно, повністю та
безумовно вивести всі свої війська та військову техніку з усієї території України в
межах її міжнародно визнаних кордонів»

(URL:
https://www.eeas.europa.eu/delegations/ukraine/%D0%B7%D0%B0%D1%8F%D0%B2
%D0%B0-%D0%B2%D0%B8%D1%81%D0%BE%D0%BA%D0%BE%D0%B3%D0%
BE-%D0%BF%D1%80%D0%B5%D0%B4%D1%81%D1%82%D0%B0%D0%B2%D0
%BD%D0%B8%D0%BA%D0%B0-%D0%B2%D1%96%D0%B4-%D1%96%D0%BC%
D0%B5%D0%BD%D1%96-%D1%94%D0%B2%D1%80%D0%BE%D0%BF%D0%B5
%D0%B9%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%BE%D0%B3%D0%BE-%D1%81%D0%
BE%D1%8E%D0%B7%D1%83-%D1%89%D0%BE%D0%B4%D0%BE-%D0%B7%D0
%B0%D0%B3%D0%B0%D1%80%D0%B1%D0%BD%D0%B8%D1%86%D1%8C%D
0%BA%D0%BE%D1%97-%D0%B2%D1%96%D0%B9%D0%BD%D0%B8-%D1%80
%D0%BE%D1%81%D1%96%D1%97-%D0%BF%D1%80%D0%BE%D1%82%D0%B
8_uk).

https://suspilne.media/210308-mi-z-narodom-ukraini-nato-zrobilo-zaavu-sodo-napadu-rosii/
https://suspilne.media/210308-mi-z-narodom-ukraini-nato-zrobilo-zaavu-sodo-napadu-rosii/
https://www.radiosvoboda.org/a/news-rada-bezpeky-oon-zayava-ukraina/31838087.html
https://www.pravda.com.ua/news/2022/03/2/7327544/
https://www.eeas.europa.eu/delegations/ukraine/%D0%B7%D0%B0%D1%8F%D0%B2%D0%B0-%D0%B2%D0%B8%D1%81%D0%BE%D0%BA%D0%BE%D0%B3%D0%BE-%D0%BF%D1%80%D0%B5%D0%B4%D1%81%D1%82%D0%B0%D0%B2%D0%BD%D0%B8%D0%BA%D0%B0-%D0%B2%D1%96%D0%B4-%D1%96%D0%BC%D0%B5%D0%BD%D1%96-%D1%94%D0%B2%D1%80%D0%BE%D0%BF%D0%B5%D0%B9%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%BE%D0%B3%D0%BE-%D1%81%D0%BE%D1%8E%D0%B7%D1%83-%D1%89%D0%BE%D0%B4%D0%BE-%D0%B7%D0%B0%D0%B3%D0%B0%D1%80%D0%B1%D0%BD%D0%B8%D1%86%D1%8C%D0%BA%D0%BE%D1%97-%D0%B2%D1%96%D0%B9%D0%BD%D0%B8-%D1%80%D0%BE%D1%81%D1%96%D1%97-%D0%BF%D1%80%D0%BE%D1%82%D0%B8_uk
https://www.eeas.europa.eu/delegations/ukraine/%D0%B7%D0%B0%D1%8F%D0%B2%D0%B0-%D0%B2%D0%B8%D1%81%D0%BE%D0%BA%D0%BE%D0%B3%D0%BE-%D0%BF%D1%80%D0%B5%D0%B4%D1%81%D1%82%D0%B0%D0%B2%D0%BD%D0%B8%D0%BA%D0%B0-%D0%B2%D1%96%D0%B4-%D1%96%D0%BC%D0%B5%D0%BD%D1%96-%D1%94%D0%B2%D1%80%D0%BE%D0%BF%D0%B5%D0%B9%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%BE%D0%B3%D0%BE-%D1%81%D0%BE%D1%8E%D0%B7%D1%83-%D1%89%D0%BE%D0%B4%D0%BE-%D0%B7%D0%B0%D0%B3%D0%B0%D1%80%D0%B1%D0%BD%D0%B8%D1%86%D1%8C%D0%BA%D0%BE%D1%97-%D0%B2%D1%96%D0%B9%D0%BD%D0%B8-%D1%80%D0%BE%D1%81%D1%96%D1%97-%D0%BF%D1%80%D0%BE%D1%82%D0%B8_uk
https://www.eeas.europa.eu/delegations/ukraine/%D0%B7%D0%B0%D1%8F%D0%B2%D0%B0-%D0%B2%D0%B8%D1%81%D0%BE%D0%BA%D0%BE%D0%B3%D0%BE-%D0%BF%D1%80%D0%B5%D0%B4%D1%81%D1%82%D0%B0%D0%B2%D0%BD%D0%B8%D0%BA%D0%B0-%D0%B2%D1%96%D0%B4-%D1%96%D0%BC%D0%B5%D0%BD%D1%96-%D1%94%D0%B2%D1%80%D0%BE%D0%BF%D0%B5%D0%B9%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%BE%D0%B3%D0%BE-%D1%81%D0%BE%D1%8E%D0%B7%D1%83-%D1%89%D0%BE%D0%B4%D0%BE-%D0%B7%D0%B0%D0%B3%D0%B0%D1%80%D0%B1%D0%BD%D0%B8%D1%86%D1%8C%D0%BA%D0%BE%D1%97-%D0%B2%D1%96%D0%B9%D0%BD%D0%B8-%D1%80%D0%BE%D1%81%D1%96%D1%97-%D0%BF%D1%80%D0%BE%D1%82%D0%B8_uk
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Суттєвим є факт, що диктатором В. Путіним залишилося проігнорованим
навіть звернення предстоятеля Української Православної Церкви Московського
патріархату Митрополита Онуфрія (від 24.02.2022 р.): «Як Предстоятель
Української Православної Церкви, звертаюся до вас та до всіх громадян України.
Сталася біда. На превеликий жаль Росія розпочала воєнні дії проти України і в цей
доленосний час закликаю вас не впадати в паніку, бути мужніми і проявити любов
до своєї Батьківщини і один до одного. Закликаю вас перш за все до посиленої
покаянної молитви за Україну, за наше військо і наш народ, прошу забути взаємні
чвари і непорозуміння та об’єднатися любов’ю до Бога і до нашої Батьківщини.

В цей трагічний час ми виражаємо особливу любов та підтримку нашим
воїнам, які стоять на сторожі та оберігають і захищають нашу землю і наш народ.
Нехай Бог їх благословить і береже!

Відстоюючи суверенітет та цілісність України, ми звертаємось також до
Президента Росії та просимо негайно припинити братовбивчу війну. Український і
російський народи вийшли із Дніпровської купелі хрещення і війна між цими
народами це повторення Каїнового гріха, який по заздрості убив свого рідного
брата. Така війна не має виправдання ні у Бога, ні у людей.

Закликаю всіх до здорового глузду, який навчає нас вирішувати свої земні
проблеми у взаємному діалозі та взаємному розумінні, і щиро надіюсь, що Бог
простить нам наші гріхи і мир Божий запанує на нашій землі та у всьому світі!»
(URL:
https://news.church.ua/2022/02/24/zvernennya-blazhennishogo-mitropolita-kijivskogo-vsi
jeji-ukrajini-onufriya-virnix-ta-gromadyan-ukrajini/#2023-10-06).

Представниками партій, владних структур та суспільних інституцій
Російської Федерації, що за високу
платню зголосилися обслуговувати
рашистську політику диктатора В. Путіна
були: голова Державної думи – В. Володін
та депутати; голова Ради Федерації – В.
Матвієнко; голова уряду – М. Мішустін та
співробітники; міністр оборони – С.
Шойгу та армія; голова Федеральної
служби безпеки – О. Бортніков та
працівники спецслужби; заступник голови
Ради безпеки – Д. Медведєв; політичні
партії і рухи; журналісти, представники
культури і мистецтва тощо. У процесі
реалізації рашиської політики значну роль
відіграли підконтрольні Путіну олігархи,
що сформували свій капітал завдячуючи
йому. Вони оперативно використовували
всі наявні ресурси за його прямим
розпорядженням.

За тероризм проти українського народу та посягання на територіальну
цілісність України диктатор В. Путін проголошений світовими лідерами на чолі з
президентом США Джо Байденом воєнним злочинцем. Злочини Путіна та його



«опричників» проти українців та людства розглядаються в українських та
міжнародних трибуналах і судах й назавжди увійдуть у світову історію.

Усвідомлення насування глобальної катастрофи від рашистів змусило
прогресивні країни 7 квітня 2022 року підтримати поданням від України про
виключення Росії зі складу Ради ООН з прав людини. За проголосувало 93 держави,
проти 24, утримались 58. Росію не підтримала жодна країна Європи, хоча Вірменія
та Азербайджан не брали участі у голосуванні. Слід зазначити, що на результати
голосування вплинуло: 1) ігнорування цінностей цивілізованого світу та
зневажливе ставлення до людства значної кількості росіян; 2) руйнування
військових планів рашистів по захопленню України за 3-4 дні; 3) домінування
пріоритету цінностей демократичного світу (духовність, свідомість, моральність,
почуттєвість, патріотизм, компетентність і лише потім матеріальність).

Успіхи України у боротьбі з рашизмом стали можливими завдяки: 1)
професійності військових на чолі з головнокомандувачем Збройних сил України В.
Залужним, силам територіальної оборони, незламності українців та принциповій
позиції президента В. Зеленського – розділити долю з народом, залишившись жити
і наполегливо працювати у Києві; 2) наданню військової та гуманітарної допомоги
значною кількістю країн цивілізованого світу; 3) застосуванню безпрецедентних
політичних та економічних санкцій країнами світового співтовариства, на чолі з
державами-лідерами США та Великобританією, до російських державних
інституцій, банків, комерційних структур, олігархів, фізичних осіб, членів родин В.
Путіна та найближчого оточення, керівників державних установ тощо.

Приходимо до висновку, що
боротьба з рашизмом та його наслідками є
завданням загальноцивілізаційним,
оскільки маємо убезпечити негативний
вплив на біосферу, ноосферу та сприяти
зменшенню некросфери з метою
розроблення простору доступного для
життя у гармонії з природою, що по суті
окреслює перспективи цивілізації. Цим
самим людство зменшуватиме рівень
колективного егоїзму, формуючи
свідомість і розвиваючи її рівні. Разом з
тим маємо усвідомлювати, що рашизм є
тимчасовим явищем, оскільки люди
підійшли до відповідального періоду
життя на планеті – пізнанні самих себе та
розумінні необхідності єдності світу, що
дозволить перетворити гармонію
сукупного духовного та інтелектуального
ресурсу і його творчої енергії у
вирішальний фактор еволюційного
поступу.

Отже, рашисти та інші
екстремістсько налаштовані угрупування не матимуть перспектив за умови, що
людство продукуватиме ціннісний ряд з пріоритетом на духовність, сформувавши



«об’єднаний силовий щит» для захисту істинних цивілізаційних цінностей. Це
означає, що з метою уникнення від неспровокованих агресій вищі цінності мають
бути завжди домінуючими у розбудові як міжособистісних відносин, так і світових
цивілізаційних, а матеріальні лише одним із супутніх засобів у її досягненні. На
прикладі життя і діяльності авторитетного у світі президента України Володимира
Зеленського бачимо, що на сьогодні домінуючими у нього є людські якості і
цінності, які дозволяють об’єднати обрану ним команду, українців та світову
спільноту на шляху знищення як окупаційних російських військ на території
України, так і рашизму в цілому.
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